Em Nguyễn Minh Đức

Chỉ có học tốt, rèn luyện tốt mới nắm bắt được tương lai tươi sáng.
Xã hội ngày càng phát triển, nhu cầu cuộc sống ngày càng cao, nhiều gia đình có hoàn cảnh khá giả, có cuộc sống đầy đủ ấm no, hạnh phúc. Nhưng có ai biết đâu đó còn những hoàn cảnh khó khăn, có nghị lực vươn lên trong cuộc sống là tấm gương sáng đáng để các bạn noi theo.
Em Nguyễn Minh Đức, học sinh lớp 5A, Trường Tiểu học Chính Nghĩa, huyện Kim Động, tỉnh Hưng Yên sinh ra trong một gia đình có hoàn cảnh khó khăn, là con hộ nghèo của xã Chính Nghĩa. Cha em mất sớm từ khi hai anh em còn bé, mẹ làm nông nghiệp. Mọi công việc trong gia đình đổ dồn lên hai vai người mẹ. Ý thức được hoàn cảnh của gia đình, Đức luôn cố gắng học tập, nhiều năm liền em luôn đạt học sinh giỏi. Đức là một trong những tấm gương vượt khó tiêu biểu để nhiều bạn học sinh trong trường noi theo.  
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Em Nguyễn Minh Đức, học sinh lớp 5A
Tâm sự về những cố gắng, Đức bộc bạch: Ngoài thời gian học trên lớp, em về nhà tranh thủ tự học thêm và xem bài mới trước, thời gian còn lại phụ giúp mẹ làm những công việc nhà. Mỗi khi em được nghỉ, cứ việc gì em làm được em đều giúp mẹ. Với em, chỉ cố gắng học thật tốt thì mới không phụ lòng cha mẹ và thầy cô giáo. Cuộc sống tuy còn nhiều khó khăn, nhưng không vì thế mà Đức từ bỏ niềm đam mê và khao khát được học của mình. Từ lớp 1 đến lớp 4 Đức luôn đạt danh hiệu học sinh giỏi; học sinh hoàn thành xuất sắc các nội dung học tập và rèn luyện và luôn là một học sinh ngoan, gương mẫu của trường, luôn luôn được bạn bè, thầy cô yêu mến. Đó cũng là thành quả, chứng minh nghị lực vượt khó trong học tập của em trong suốt những năm qua... Toán, Tiếng Việt là môn học tương đối khó, nhưng đối với Đức đây lại là môn học thật sự hấp dẫn. Niềm đam mê, yêu thích môn học, luôn nhận được sự động viên của gia đình, thầy cô đã  luôn bồi dưỡng cho em những phần kiến thức, tạo cho em những kỹ năng làm bài. Hiện Đức đang nuôi dưỡng ước mơ sau này sẽ trở thành bác sĩ.

Không chỉ học giỏi cho bản thân mà Đức rất nhiệt tình giúp đỡ các bạn trong lớp, những bài nào các bạn không hiểu rõ em đều giải thích cặn kẽ từng chi tiết cho các bạn hiểu rõ và nắm vững, em cũng được các bạn trong lớp rất quý mến.

Theo cô giáo chủ nhiệm lớp 5A, Đức rất ngoan ngoãn, chăm chỉ, tuy gia đình có hoàn cảnh khó khăn nhưng không vì thế mà em bỏ bê việc học hành. Trên lớp, em học giỏi, là trò ngoan của thầy cô, về nhà cũng là một đứa con hiếu thảo của gia đình và mọi người xung quanh. Các hoạt động trong lớp Đức đều hoàn thành tốt, xuất sắc. Em là tấm gương sáng về nghị lực vượt khó học tập tốt.
Nếm trải bao khó nhọc, niềm mong ước lớn nhất của cha mẹ là được thấy con nên người, thành đạt. Với Nguyễn Minh Đức, học chính là cách để đền đáp những yêu thương, kỳ vọng của cha mẹ và cũng vì tương lai của chính mình. Sự nỗ lực cố gắng, hy vọng một ngày không xa những ước mơ hoài bão của em sẽ sớm trở thành hiện thực.
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